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BUNLARI  BILIYOR MUYDUNUZ?

SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK BÜLTENİ

YAŞINDA1



SKD Türkiye üyeliği, Kazancı Holding’in 
sürdürülebilirlik stratejilerini ulusal ve 
uluslararası standartlarla uyumlu hale 
getirme sürecinde önemli bir adım olarak 
görülüyor. Holding, bu üyelik sayesinde 
sürdürülebilirlik alanında sektör liderlerinden 
biri olma hedefini güçlendirecek. Ayrıca, 
SKD Türkiye’nin sağladığı eğitimler, çalışma 
grupları ve iş birliği fırsatları sayesinde Kazancı 
Holding, sürdürülebilirlik projelerini daha 
etkili bir şekilde hayata geçirmeyi planlıyor.

Kazancı Holding’in SKD Türkiye üyeliği, 
şirketin çevresel duyarlılığı artırma 
ve toplumsal faydayı ön planda tutma 
taahhüdünün bir göstergesidir. Holding, 
enerji verimliliği, yenilenebilir enerji 
kaynaklarının kullanımı ve doğa koruma 
projeleri gibi konularda yeni projeler 
geliştirmeye devam edecek. SKD Türkiye 
ile iş birliği içinde, sürdürülebilir kalkınma 
hedeflerine ulaşmayı hedefleyen Kazancı 
Holding, bu alanda sektöründe öncü olma 
yolunda kararlılıkla ilerliyor. 

Kazancı Holding, sürdürülebilirlik alanındaki çalışmalarını daha da ileriye taşımak amacıyla
İş Dünyası ve Sürdürülebilir Kalkınma Derneği’ne (SKD Türkiye) üye oldu. Bu üyelik sayesinde, 
Kazancı Holding 2030 yılı için verdiği hedeflerini gerçekleştirmek için önemli bir adım daha attı. 
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KAZANCI HOLDİNG, SKD TÜRKİYE 
ÜYELİĞİ İLE SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK 
TAAHHÜDÜNÜ GÜÇLENDİRDİ
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AKSA’DAN HABERLER

Kazancı Holding, bu program kapsamında, 
iş dünyasında kadınların eşit temsiliyeti 
için attığı adımlara bir yenisini eklemiştir. 
Program, şirketlerin toplumsal cinsiyet 
eşitliği konusunda mevcut durumlarını 
değerlendirmelerine, bu alanda iyileştirmeler 
yapmalarına ve belirlenen hedeflere 
ulaşmalarını sağlamaya yönelik kapsamlı bir 
yol haritası sunmaktadır.

Kazancı Holding’in bu programa katılımı, 
sadece kadın çalışanların kariyer gelişimini 
desteklemekle kalmayıp, aynı zamanda 
şirket içindeki tüm çalışanların eşit fırsatlar 
elde etmesini amaçlamaktadır. Bu katılım, 
şirketin sürdürülebilirlik stratejileri ile 
uyumlu olup, daha kapsayıcı ve eşitlikçi 
bir çalışma ortamı yaratma yolunda 
önemli bir adımdır. Kazancı Holding, 
bu girişimle toplumsal cinsiyet eşitliği 
konusunda farkındalığı artırmayı ve bu 
konuda sektörde öncü bir rol üstlenmeyi 
hedeflemektedir.

Kazancı Holding, UN Global Compact’ın iş dünyasında kadınların her düzeyde eşit temsiliyeti için 
kurumsal hedefler belirleyip bu hedeflere ulaşma yolunda şirketleri destekleyen Hedef Toplumsal 
Cinsiyet Eşitliği Programı’na (Target Gender Equality Program) katıldı.

KAZANCI HOLDİNG, HEDEF 
TOPLUMSAL CİNSİYET EŞİTLİĞİ 
PROGRAMI’NA KATILDI
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Kazancı Holding Karbon Ayak İzi Çalışma 
Grubu, detaylı bir çalışma yürüterek 
şirketin tüm faaliyet alanlarında ortaya 
çıkan karbon emisyonlarını belirledi. Bu 
çalışma, enerji tüketimi, ulaşım, üretim 
süreçleri ve atık yönetimi gibi birçok faktörü 
dikkate aldı. Şirket, bu verileri kullanarak 
karbon ayak izini hesapladı. 2023 yılında 
YEK-G Sertifikası alarak, kullanılan elektrik 
tüketimini yenilenebilir enerjiden aldığını 
sertifikalandırmış ve bu sayede Kategori 2 
kapsamında karbon ayak izini ofsetledi.

Kategori 4: Satın Alınan Hizmet ve Ürünler, 
Kazancı Holding’in karbon ayak izinin 
büyük bir kısmını kapsamakta olduğu 
görünmektedir. Kazancı Holding, karbon 
ayak izini hesaplayarak iyileştirmek için 
odak noktalarını belirledi ve yeşil dönüşüm 
yolunda, karbon ayak izi azaltma ve 
iyileştirme projeleri için çalışmalara başladı.

Kazancı Holding’in sürdürülebilirlik 
yolunda attığı bu adımlar, çevresel etkilerini 
en aza indirmek ve geleceğe daha temiz bir 
dünya bırakma hedefiyle devam ediyor.

Kazancı Holding 2023 yılında Birleşmiş Milletler Küresel İlkeler Sözleşmesi’ni (Global Compact) 
imzalayarak ve globalleşme, kurumsallaşma ve sürdürülebilir yüksek büyüme odaklı 2030 
Global Stratejisi çerçevesinde sürdürülebilirlik faaliyetlerini yürütmeye devam ediyor. Şirket, 
faaliyetlerinden kaynaklı çevresel etkilerini minimize etmek ve daha sürdürülebilir bir gelecek için 
önemli bir adım attı.

KAZANCI HOLDİNG KARBON AYAK 
İZİNİ HESAPLADI
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Türkiye jeneratör pazarının lideri ve dünyanın 
ilk 5 jeneratör üreticisinden biri olan Aksa 
Jeneratör, iklim değişikliği ile mücadele ederek 
sürdürülebilir bir enerji geleceği yaratmak için 
yatırımlarına devam ediyor. Aksa Jeneratör, 
karbon emisyonlarını azaltma çalışmalarında 
önemli bir aşama kaydetti. Karbon ayak izini 
hesaplayarak, karbon yükünü yüzde 10 azaltma 
hedefini ve yol haritasını belirledi.

Gelecek nesillere daha yeşil ve yaşanabilir 
bir dünya bırakmak için sürdürülebilirlik 
çalışmalarına devam eden Aksa Jeneratör, 
yeşil dönüşüm projeleri ile katkı sağlıyor. 
Bu kapsamda, hidro işlenmiş bitkisel yağ 
(HVO) ile çalışabilen jeneratörlerin teknik 
uygunluk çalışmalarını tamamladı. Bu 
jeneratörler, çevre dostu yakıt alternatifleri 
sunarak enerji üretiminde daha 
sürdürülebilir seçenekler sağlıyor. Aksa 
Jeneratör, enerji depolama faaliyetlerinde 
yenilenebilir kaynaklardan yararlanarak 
enerji dönüşümüne katkı sağlama imkânı 
sunuyor.

Aksa Jeneratör, enerjiyi sürdürülebilir ve erişilebilir hale getirmek ve müşterilerine sürdürülebilir 
ürünler ve hizmetler sunmak için Türkiye’de kurumsal karbon ayak izi hesabı yapan ilk jeneratör 
üreticisi oldu ve ilk fazda karbon yükünü yüzde 10 azaltma hedefi için çalışmalarına başladı. 
Ayrıca, karbon verilerini paylaşan global jeneratör firmaları arasında en düşük karbon yüküne 
sahip üreticilerden biri olarak da dikkat çekti. 

AKSA JENERATÖR 2030 HEDEFLERİ DOĞRULTUSUNDA 
KARBON AYAK İZİNİ HESAPLADI VE %10 AZALTMA
HEDEFİ İLE HAREKETE GEÇTİ 
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Aksa Doğalgaz çıkarttığı raporda, mali 
sonuçlardan yenilikçi uygulamalara, 
sürdürülebilirlik çalışmalarından teknolojik 
gelişmelere kadar geniş bir yelpazede 
faaliyetlerini kapsamlı bir şekilde ele aldı. Şirket 
raporda, mali performansını güçlü tutarak 
operasyonel verimliliğini artırmaya yönelik 
yenilikçi uygulamalar geliştirdiğini belirtirken, 
bu sayede hem hizmet kalitesini daha da 
yükselttiğini hem de müşteri memnuniyetini 
başarılı bir şekilde artırdığını ifade etti.

Raporda, sürdürülebilirlik faaliyetlerinde 
önemli adımlar attıklarını detaylarıyla 
açıklayan Aksa Doğalgaz, çevresel etkilerini 
minimize etmek için çeşitli projeler hayata 
geçirdiklerini  vurguladı:  2023 yılında sera 
gazı kaynaklarının tespit edilmesi, karbon 
emisyonunun kontrol altına alınması ile 
azaltılması amacıyla Karbon Emisyonu 
Hesaplanması ve Azaltılması projesini 
hayata geçirdiklerinin altını çizen Aksa 
Doğalgaz, başarıyla tamamlanan bu projeyi 
bölgelerinin tamamında yaygınlaştırmak 
üzere harekete geçtiklerini ifade etti. Öte 
yandan ise geçen yıl faaliyet gösterdikleri 
bölgelerde doğal gaz kullanılmasıyla sadece 
1 yılda 10,3 milyon ton daha az karbon 
emisyonu gerçekleştiğinin bilgisini paylaşan 
Aksa Doğalgaz, bu oranın, yaklaşık olarak 
434 milyon ağaçtan oluşan bir ormanın 
temizleyebileceği karbon miktarına eş değer 
olduğuna dikkat çekti.

Aksa Doğalgaz, Tohum Gözlemcisi Lalehan Uysal’ın Anadolu Tohumları fotoğraflarının eşliğinde, 
“Yurda, Doğaya, Aşa... Ve Geleceğe” temasıyla hazırladığı 2023 Yılı Faaliyet Raporu’nu çıkarttı. 
Anadolu’nun zengin biyolojik çeşitliliğini ve doğal mirasını vurgulayan etkileyici görsellerle 
yayınlanan bu rapor Aksa Doğalgaz’ın mali sonuçları ve operasyonel faaliyetleriyle birlikte 
sürdürülebilirlik ve çevre koruma alanındaki taahhütlerini ayrıntılı bir şekilde gözler önüne seriyor.

AKSA DOĞALGAZ 2023 YILI 
FAALİYET RAPORUNU ÇIKARTTI
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DÜNYADAN HABERLER

BİRLEŞMİŞ MİLLETLER 2024 SÜRDÜRÜLEBİLİR 
KALKINMA RAPORU YAYIMLANDI!

Yapılan açıklamaya göre, 2015’te Birleşmiş 
Milletler üye devletleri tarafından kabul 
edilen “Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları” 
kapsamında kaydedilen ilerlemeyi gözden 
geçiren Sürdürülebilir Kalkınma Raporu’nda, 
bu yıl küresel iş birliğinin ve finansmanın 
güçlendirilmesi gerekliliğine vurgu yapıldı.

Rapora göre, Sürdürülebilir Kalkınma Hedef 
Endeksi’nde İskandinav ülkeleri bu yıl da 
liderliğini sürdürdü. Finlandiya, Sürdürülebilir 
Kalkınma Endeksi’nde birinci sırada yer aldı 
ve onu sırasıyla İsveç, Danimarka, Almanya ve 
Fransa takip etti. Türkiye ise 70,5 puan alarak 
167 ülke arasında 72’nci sırada yer aldı.

Raporda, Sürdürülebilir Kalkınma 
Amaçlarına ulaşma yolundaki en büyük 
zorluğun yatırım eksiklikleri olduğu 
vurgulandı. Özellikle düşük ve alt-orta 
gelirli ülkelerde altyapı, eğitim ve sağlık gibi 
temel kamu yatırımları için gerekli finansal 
kaynakların yetersizliği ve gelişmekte olan 
ülkelerin borç yükü altında olması, bu 
amaçlara ulaşmayı zorlaştırdığı aktarıldı.

Rapor, gıda ve arazi sistemleri açısından 
Sürdürülebilir Kalkınma Amaçlarına 
ulaşılmada ilerleme kaydedilemediğini ve 
2030 yılı itibarıyla dünya genelinde yaklaşık 
600 milyon kişinin açlık çekeceğini, ayrıca 
obezite oranlarının artacağını vurguladı.

Birleşmiş Milletler Sürdürülebilir Kalkınma Çözümleri Ağı (UNSDSN), 2024 Sürdürülebilir 
Kalkınma Raporu’nu yayımladı. Raporda, 2015’te ilan edilen 17 Sürdürülebilir Kalkınma Amacının 
2030’a kadar gerçekleştirilemeyeceği ve hedeflerin sadece %16’sında ilerleme kaydedildiği 
belirtilirken, %84’lük kısmında ise ilerlemenin sınırlı veya tersine döndüğü vurgulandı.
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Bakanlık ve TDK bu kararın ardından 
toplumu bilinçlendirmek amacıyla adımlar 
atacağını duyurdu. Kaldırılan deyimlerin 
kaldırılma sebeplerini topluma aşılamak ve 
toplumu bilinçlendirmek için bakanlık ve 
TDK birçok kampanya düzenleyecek.

Türk Dil Kurumu tarafından kaldırılmaya 
hazırlanan; “Hanım köylü”, “Kız başına”, 
“Erkek sözü”, “Karı kılıklı”, “Kadın kısmı”, 
“Kız gibi ağlama” gibi söylemler, dilimizde 
cinsiyetçi ve ayrımcı bir dil kullanımını 
yansıtan ifadelerdir. Bu tür söylemler, 
toplumsal cinsiyet eşitliğine aykırı olup, 
kadınları ve erkekleri belirli kalıplara sokarak 
bireylerin özgürlüğünü ve eşitliğini zedeler.

Cinsiyetçi söylemleri kaldırmak, TDK’nın 
dilde başlattığı değişimin ilk adımı değil. 
Daha öncesinde, kelimelerin ikinci anlamı 
olarak kullanılan cinsiyetçi tanımlamaları 
kaldırmış ve tepkiler üzerine yeni basımları 
toplatarak bu tanımlar olmadan tekrar 
yayınlamıştı.

TÜRK DİL KURUMU, DİLDE CİNSİYETÇİ 
SÖYLEMLERİ KALDIRIYOR!
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ve Türk Dil Kurumu (TDK), dilde cinsiyetçi söylemleri ortadan 
kaldırmak ve cinsiyet eşitliğini desteklemek için önemli bir adım attı. Atılan bu adımla beraber, 
cinsiyetçi ifadeler içeren deyimler değiştirilerek daha eşit bir dil kullanımı hedefleniyor.
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İKLİM DEĞİŞİKLİĞİNİN 19 YILLIK BEDELİ EN AZ
2,8 TRİLYON DOLAR!

Birleşmiş Milletler İnsan Hakları Yüksek 
Komiseri Volker Türk, BM İnsan Hakları 
Konseyi’nin 56. Oturumu’nda, “iklim 
değişikliğinin insan hakları üzerindeki etkisi” 
konulu panelin açılışında konuşma yaptı. 
Türk, iklim değişikliğinin etkileri olarak 
buzulların eridiğini, okyanusların ısındığını, 
ormanların yandığını ve nehirlerle göllerin 
kuruduğunu belirtti. Bu gelişmelerin, insan 
hakları ve geleceği açısından büyük bir tehdit 
oluşturduğunu ifade etti. Ayrıca, önümüzdeki 
5 yıl içinde küresel yıllık ortalama sıcaklığın 
sanayi öncesi döneme kıyasla 1,5 santigrat 
dereceyi aşma olasılığının yüzde 80’in üzerinde 
olduğunu vurguladı.

Türk, iklim kaosunun devasa ekonomik 
maliyetine dikkat çekerek, “Son 
araştırmalar, 2000-2019 yılları arasında 
dünyanın iklim değişikliği nedeniyle 
en az 2,8 trilyon dolarlık kayıp ve zarar 
yaşadığını ortaya koyuyor” dedi. İklim 
krizinin etkilerinin her geçen gün daha da 
arttığını belirten Türk, bu durumun daha 
da kötüleşmesini önlemek için ülkelerin 
tedbirlerini artırmaları gerektiğini söyledi. 
Ayrıca, iklim değişikliğinden doğrudan 
etkilenen bireyler ve toplulukların geçim 
kaynaklarının güçlendirilmesinin önemine 
değinerek, iklim değişikliğinden en fazla 
sorumlu olan ülkelerin, iklimle bağlantılı 
kayıp ve hasarları gidermek için “iklim 
finansmanı” sağlamaları gerektiğini 
vurguladı. 

Birleşmiş Milletler (BM) İnsan Hakları Yüksek Komiseri Volker Türk, 2000-2019 yılları arasında 
iklim değişikliği sebebiyle dünyanın en az 2,8 trilyon dolarlık kayıp ve zarara uğradığının tahmin 
edildiğini açıkladı.



Rapora göre, 11 milyon elektrikli aracın 
Türkiye’nin dağıtım şebekesine entegre 
edilmesi için %10 daha fazla OG/AG (Orta 
Gerilim/Alçak Gerilim) trafo ve %16 daha 
fazla OG hattı yatırımı gerekiyor. Baz 
Senaryo’da ise, 2035 yılına kadar 5 milyon 
elektrikli aracın entegrasyonu için %3 daha 
fazla OG/AG trafo ve %5 daha fazla OG 
hattı yatırımı ihtiyacı öngörülüyor. Akıllı şarj 
sayesinde, yenilenebilir enerji entegrasyonu 
artırılarak, elektrikli araçların şarjında 
yenilenebilir enerji kullanımı ve kesintilerin 
önlenmesi mümkün olacak.

Rapora göre, kontrollü ve akıllı şarjı mümkün 
kılan esneklik mekanizmaları uygulandığında, 
elektrikli araç şarjının dağıtım sistemleri 
üzerindeki etkisi hafifletilebilir ve şebeke 
yatırımları ertelenebilir veya azaltılabilir. 
Geçen yıl küresel elektrikli araç stoku 40 
milyonken, Türkiye’de bataryalı elektrikli araç 
sayısı 80 bin 735 ve plug-in hibrit elektrikli 
araç sayısı 5 bin 906 olarak kaydedildi.
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DÜNYADAN HABERLER

SHURA Net-Sıfır Senaryosu’na göre, Türkiye’nin 2053 yılında net sıfır emisyon hedefine 
ulaşabilmesi için 2035 yılına kadar 11 milyon elektrikli aracın yollarda olması gerekiyor. Bu 
sayede binek araç emisyonlarında %41 düşüş ve toplam CO2 emisyonlarında 20 milyon ton azalma 
sağlanacak.

SHURA ENERJİ DÖNÜŞÜMÜ MERKEZİ’NDEN YENİ 
RAPOR: “ULAŞTIRMA SEKTÖRÜNDE DÖNÜŞÜM 
- ELEKTRİKLİ ARAÇLARIN TÜRKİYE DAĞITIM 
ŞEBEKELERİNE ENTEGRASYONU” YAYIMLANDI
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DÜNYADAN HABERLER

TÜRKİYE’DE SON 23 YILIN EN KURAK HAZİRAN 
AYI YAŞANDI

Geçen yıl haziran ayında metrekareye 58,1 
kilogram yağış düştü. Bu yıl aynı dönemdeki 
yağış miktarı ise sadece 11,9 kilogram 
olarak kaydedildi. Yağış miktarı, uzun yıllar 
ortalamasına göre %65, geçen yılın haziran 
ayına göre ise %80 oranında azaldı.

Haziran ayı yağışlarında, Batı ve Orta 
Karadeniz, Kırklareli hariç Marmara 
Bölgesi’nin tamamı, kıyı Ege, Antalya’nın 
doğusu, Mersin, Adana, Osmaniye, Hatay, 
Gaziantep, Adıyaman, Şanlıurfa, Elazığ, 
Diyarbakır ve Bingöl çevrelerinde normaline 
göre yaklaşık %60 azalma görüldü. 

Giresun, Trabzon, Rize ve Artvin illeri sahil 
kesimlerinde haziran ayı yağışlarında ise yüzde 
20’nin üzerinde artış kaydedildi. Bölge geneli 
yağışlarda tüm bölgeler normalinin altında yağış 
aldı, en fazla azalma görülen bölge yüzde 92 ile 
Marmara Bölgesi oldu.

Yağışlardaki bu azalma, acil önlemler 
alınmasını ve su tasarrufu konusunda toplumsal 
farkındalığın artırılmasını zorunlu kılmaktadır. 
Türkiye’nin su yönetimi stratejilerini gözden 
geçirmesi ve sürdürülebilir çözümler 
geliştirmesi, gelecekte yaşanabilecek daha ciddi 
kuraklık sorunlarına karşı direnç oluşturmak 
için kritik önem taşımaktadır.

Türkiye’de 2024 Haziran ayında alınan yağış miktarı, yılların ortalamasına göre %65 oranında, 
geçen yılın aynı dönemine göre ise %80 oranında azalma gösterdi. Bu durum, ülke genelinde son 23 
yılın en düşük haziran ayı yağış miktarının kaydedilmesine neden oldu. 
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DÜNYADAN HABERLER

The Ocean Cleanup, özellikle Büyük 
Pasifik Çöp Yaması gibi yoğun plastik 
birikimlerinin olduğu alanlara odaklanarak, 
100.000 kilogramdan fazla plastik atığı 
toplamayı başardı. Bu başarı, okyanusların 
temizlenmesi yolunda atılmış önemli bir 
adımı temsil ediyor. Yapay zeka teknolojisi, 
toplama operasyonlarının verimliliğini 
artırırken, plastiklerin boyut ve türlerine 
göre ayrılmasına da olanak tanıyor. Bu, 
geri dönüşüm sürecini kolaylaştırarak, 
plastik atıkların çevresel etkilerini azaltmayı 
hedefliyor.

Proje, sadece plastik kirliliğini temizlemekle 
kalmayıp, aynı zamanda toplumun bu 
konudaki farkındalığını artırmayı da 
amaçlıyor. The Ocean Cleanup, küresel iş 
birlikleri ve topluluk destekleriyle, temiz 
okyanuslar ve sürdürülebilir bir gelecek için 
çalışmaya devam ediyor. Bu gibi projeler, 
çevreyi koruma ve gelecek nesillere daha 
temiz bir dünya bırakma çabalarının önemli 
bir parçasıdır.

Okyanuslarda artan plastik kirliliği, ekosistemler ve deniz yaşamı için büyük bir tehdit oluşturuyor. 
Bu sorunu çözmek amacıyla başlatılan The Ocean Cleanup projesi, yenilikçi yaklaşımlarıyla dikkat 
çekiyor. Yapay zeka destekli dev ağlar ve ileri teknoloji kullanarak, okyanuslardaki plastik atıkları 
etkili bir şekilde topluyorlar. Proje, denizlerdeki kirliliği azaltmayı hedefleyen, dünya genelinde 
çevre dostu girişimlerin ön saflarında yer alıyor.

PLASTİK KİRLİLİĞİNE KARŞI YAPAY ZEKA 
DESTEKLİ DEV AĞLAR OKYANUSLARI 
KURTARIYOR
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BUNLARI  BILIYOR MUYDUNUZ?

BUNLARI BİLİYOR MUYDUNUZ?

Bir plastik şişenin doğada tamamen yok olması 
yaklaşık olarak 450 yıl sürüyor.

Plastiklerin %40’ı ambalaj malzemesi olarak 
kullanılıyor ve bu ambalaj malzemelerinin %85’i 
geri dönüştürülemiyor. 

Her yıl marketler tarafından tahminen 17,5 milyar 
plastik torba dağıtılıyor. Buna göre, kişi başına yıllık 
yaklaşık 240 adet torba tüketiliyor.

Dünya genelinde her yıl yaklaşık 8 milyon ton 
plastik atık okyanuslara karışıyor.
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